CORRECTION DU DEVOIR MAISON N° 9

Probabilités, loi binomiale Pour le 20 avril 2020

Exercice 1 Antilles, Guyane, septembre 2018

1) Le grand saladier contient 40 % de billes de chocolat blanc, les autres étant de chocolat
noir donc : p(B)=0,4 et ;7(5) =1-0,4=0,6.

Parmi les billes de chocolat blanc, 60 % sont fourrées au café, les autres sont fourrées au
praliné donc : , (C)=0,6 et p, (C)=1-0,6=0,4.

Parmi les billes de chocolat noir, 70 % sont fourrées au café, les autres sont fourrées au
praliné donc : p;(C)=0,7 et Vs (6) =1-0,7=0,3.

On obtient I'arbre de probabilités suivant :

2) La probabilité que l'invité prenne une bille fourrée au café est égale a p(C).
Or p(C)=p(B)xp, (C)Jr;a(ﬁ)x/aE (C)=0,4x0,6+0,6x0,7=0,66 ; donc la probabilité
que l'invité prenne une bille fourrée au café vaut 0,66.
3) On est amené & chercher p (B).
p(BNC) _p(B)xps(C) _04x06

B)= = = z0,364.
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Sachant que la bille est fourrée au café, la probabilité que I'invité ait pris une bille au
chocolat blanc est égale a environ 0,364.

Exercice 2 Amérique du Sud, novembre 2019
1) 70 % des participants sont licenciés dans un club donc : p(L) =0,7.
Parmi les licenciés, 66 % font le parcours en moins de 5 heures, donc : p, (M)=0,66.

Parmi les non licenciés, 83 % font le parcours en plus de 5 heures, donc : p; (M) =0,83.
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3) La probabilité que le cycliste interrogé soit licencié dans un club et ait réalisé le parcours
en moins de 5 heures est égale & p(LNM).
Or p(LnM)=p(B)xp,(C)=0,7x0,66=0,462 ; donc la probabilité que le cycliste
interrogé soit licencié dans un club et ait réalisé le parcours en moins de 5 heures est
égale a 0,462.

4) p(M)=p(LAM)+p(L)xp (M)=0,462+0,3x0,17=0,513.

_r(LnM) 0462
O rlb)== ) " o513

d'affirmer qu'au moins 90 % des cyclistes ayant fait le parcours en moins de 5 heures
sont licenciés dans un club.

~0,9006 . Comme p,, (L)>0,9, alors I'organisateur a raison

6) a) Interroger un cycliste au hasard est une épreuve de Bernoulli de paramétre p =0,513.
Cette épreuve est répétée 10 fois de fagon identique et indépendante.

Par conséquent, X suit la loi binomiale de parameétres #=10 et p =0,513.
b) On cherche p(X =4).

En utilisant la calculatrice, (X =4)=binomFdp(10,0,513,4)~0,194.

Donc la probabilité qu’exactement quatre des dix cyclistes aient réalisé le parcours en
moins de cing heures est environ égale a 0,194.

c) On cherche p(X <3).
En utilisant la calculatrice, p(X <3)=binomFRép(10,0.513,3)~0,151.

Donc la probabilité gu’au plus trois des dix cyclistes aient réalisé le parcours en moins
de cing heures est environ égale a 0,151.

arcours en moins de cing heures ?
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